

# 哥斯大黎加偏遠地區中學校舍普及度低

駐哥斯大黎加文化參事處提供

根據國際兒童保護組織駐哥國分社針對哥國教育普及問題所進行之年度研究調查報告顯示，哥國中學教育學府在偏遠地區普及度缺乏，城、鄉落差大。

偏遠地區中學受教普及度僅為 40%，即每 100 人中僅 40 人可上中學，而都市地區之中學生受教育之普及程度達 85%。幼稚園普及率也出現類似情形，偏遠地區只有 45%，都市地區佔 70%。小學方面情況則較為樂觀，偏遠地區有 95% 學童可受教育，都市地區則更高達 100%。哥教育部次長 Wilfrido Blanco 稱已著手彌補該問題，在幼稚園方面已展開巡迴教師計畫，在中學方面則推廣電視教學系統，藉助錄影帶教學方式對學生進行授課。據調查結果指出，由於中學及高中學府數量比小學數量少，致造成學校普及化困難。

同時，據研究報告顯示，教材、教室、課桌椅及教師缺乏為另外一問題之癥結。偏遠地區中學與高中教室與課桌椅欠缺問題甚為嚴重，舉例而言，在 2002 年間，哥國 GUAPILES 地區之都市區欠缺 57 間教室，而該地區郊區則缺 100 間教室。桌椅方面，城市地區需要 2170 張桌椅，偏遠地區則需 2820 張。

國家大學 (Universidad Nacional) 偏遠地區教育專家 Jose Solano 建議，應成立一偏遠地區分屬系統以保障資金能確實運用在該地區，且任何決議能快速決定。

針對師資與學生分布問題，全國 64% 之小學人口集中在都市，且專業小學教師也佔 64%；而偏遠地區之教師與幼稚園學童則佔 36%。該問題在中學及高中生方面更為複雜，因為中高年級之每學科均需專業教師來授課。偏遠地區之中、高年級生佔全國總數之 26%，

授課專業教師卻僅佔 14%。

提供資料時間：12/04/2004

資料原始出處：國家日報